



热烈庆祝山东省戴庄医院 建院65周年

新型毒品蒙蔽性强，青少年频频中招

放纵好奇，19岁少年染上毒瘾

本报记者 李倩 康宇
通讯员 山君来 王新亮

“也许是好奇心理作怪，也许是为了追求时髦，也许是为了缓解压力改善情绪，然而一旦染上，终生受害很难戒除……”国际禁毒日，今年的主题是“无毒青春，健康生活”。记者来到山东省戴庄医院戒毒康复中心，记者了解到，目前吸毒人员正趋年轻化，“70后、80后、90后”因对毒品危害缺乏认识，正逐渐成为吸食新型毒品的主力军。

因为好奇

19岁少年染上毒瘾

“因为‘溜冰’，我失去了太多……”19岁的小庆这样说。初见小庆，他的状态看起来不错，熬过了最初的戒断期，小庆的状态正在逐渐好转。

小庆出生在威海市区的普通家庭，他的出生给家人带来了极大地喜悦，也寄托了一家人的美好愿望。但当小庆到10多岁时，他的做法开始偏离父母的期望，他开始迷上了网络游戏，父母给他的钱，他都用于玩网游，并且终日流连于网吧，不肯回家。据他自己说，光他玩网游就花掉了几万元钱。这些钱，一部分是父母给的，一部分是管别人借的。

前年，由于经常出入网吧，小庆结识了一些社会上的闲散人员，因为好奇，因为叛逆，在“朋友”的引诱之下，吸上了毒。

品，刚开始时，由于陷入不深，有就吸一些，没有不吸也可以。但慢慢的，数次过后，他越陷越深，发展到后来，再也离不开毒品了。随着他吸毒次数的增多，为购买毒品，钱越来越不够花。

2017年3月，妈妈带着小庆来到了山东省戴庄医院戒毒。“我不知道原来那个听话的儿子还能不能回到我的身边，真的不敢想。”说起儿子，妈妈何女士不免哽咽。

擦亮双眼

警惕新型毒品蒙蔽

“从戒毒中心目前的情况来看，35岁以下的吸毒者就占了70%以上，平均每个人都有3年以上的吸毒史，吸毒人群呈年轻化趋势。”戒毒康复中心副主任张龚说。

年轻人警惕性低、好奇心强，很容易被包装具有蒙蔽性的新型毒品所诱惑。所谓新型

毒品，是指相对鸦片、海洛因传统毒品而言，主要指冰毒、摇头丸、麻古、K粉等人工化学合成的致幻剂、兴奋剂类毒品。它直接作用于中枢神经系统，使人兴奋或抑制，危害性也更大。

张龚提醒，青少年有极强烈的好奇心，但是，千万不可放任这种好奇，绝不以身试毒。多数吸毒者初次吸食毒品都是由于接受了毒贩子或其他吸毒人员“免费”提供的毒品而走上吸毒道路的。毒贩子会经常吹嘘毒品的好处，称毒品可以治病、可以减肥，从而使人丧失警惕，因此，有病一定要去看医生。青少年不要涉足酒吧、歌舞厅、迪厅、游戏厅等娱乐场所，这些最容易成为毒贩子引诱吸毒的目标。毒贩们鼓吹“吸毒是时髦的，是有钱人的标志”，这是极其荒谬的观念。如果有人引诱、威胁，一定要坚决拒绝，绝不以身试毒。



□相关链接

山东省戴庄医院戒毒康复中心暨山东省（济宁）戒毒康复中心，成立于2002年，是经国家发改委、公安部、卫生部批准的山东省公立戒毒康复机构，开展自愿戒毒业务，设置床位300张。中心实行封闭式管理，在封闭管理的基础上实行自我约束、自我管理、互相监督、相互帮助、共同进步的管理模式。

中心拥有实力雄厚、经验丰富的医疗管理团队，把药物治疗、心理治疗、物理治疗、行为矫治、康复教育有机结合，先后收治戒毒人员5000多名，收治范围辐射到东北三省、河北、河南、江苏、安徽等省份，受到上级主管部门及戒毒人员家属的广泛赞誉，为全省的禁毒工作作出了积极贡献。

半小时集合完毕 这场演练够精彩

本报济宁6月25日讯

（记者 康宇 通讯员 孟庆楠）6月22日22时，济宁举行极端天气灾害医疗救援应急演练，模拟泗河流域发生汛情。

市卫计委立即启动医疗救援应急响应机制，市一院、济医附院、市中医院、市二院等单位接通知后，立即安排救护车、医务人员携相

关药品和器械到市卫计委办公楼前集合，仅用半小时全部集合完毕，最先到达的单位仅用时12分钟。

济宁市卫计委应急办相关负责人韩兴林说，各应急单位反应迅速，展示了济宁医疗急救队伍是一支召之即来、来之能战、战之能胜、训练有素的队伍。

这俩医生好样的 获全省“十佳医师”

本报济宁6月25日讯

（记者 康宇 通讯员 张勇 刘霞）近日，省医师协会举行“山东省十佳医师”表彰大会，评选出30名医德高尚、医术高明的“山东省十佳医师”、“山东省十佳女医师”和“山东省十佳青年医师”。济医附院手足外科主任韩清銮、神经内四科主任孔庆霞受表彰。

据了解，韩清銮是济宁医学院附属医院手足外科主任，从事创伤骨科、显微

手术外科工作26年，2016年8月，牵头成立了济宁市医学学会骨科学会足踝外科学组，为鲁西南地区足踝专业的发展提供了一个良好的平台。孔庆霞是神经内四科主任，工作23年来，积累了大量疑难复杂病例的诊治经验，率先成立了癫痫专科门诊和癫痫多学科会诊中心，开展了视频脑电和多导睡眠监测，现已形成了强有力的癫痫团队。

舌尖安全

23日，济宁市食品药品监督管理局组织开展大中型商场超市放心肉菜公开评价活动，活动现场，还对牛肉、鸡肉、蔬菜等食品进行取样，并送往第三方检测。此次评价活动，全市有29家大中型商超参与公开评价，每家超市抽检食肉样品不少于20批次，结果于7月中旬向社会公布。
本报记者 康宇 摄

